

CANDIDATURA CATÓLICO-MONÁRQUICA PARA SENADORES POR LA PROVINCIA DE VALENCIA

Excmo. Sr. D. Manuel Polo y Peyrolón

Catedrático, ex diputado a Cortes, ex senador del Reino

El conflicto militar, insoluble

Aunque estas líneas aparecerán en las columnas del DIARIO del viernes, yo las escribo en la madrugada del jueves cuando aún no tenemos noticias del resultado del Consejo de ministros en el que se habrá tratado de las reformas malinas y del conflicto que ellas originan. Parecía natural que se pensase a comentar el asunto cuando ya se hubiera despojado la incógnita; pero como lo que voy a decir lo mismo que se dijo antes o después del Consejo porque es independiente del acuerdo que en él se tome, me arriesgo a exponer la naturaleza del conflicto y los verdaderos términos del mismo. Y voy a demostrar que este tal conflicto no tiene ni puede tener solución natural y lógica. Mucha pretensión parece que se contiene en estas afirmaciones; sin embargo, no tengo inconveniente en hacerlas porque hego el sentido común para aclarar y fijar bien los términos de la cuestión y para demostrar que la única solución racional ha es posible que se dé en las circunstancias actuales.

El conflicto es éste: el Ejército quiere estar bien organizado y bien equipado. Quiere que impere en él la justicia y no el favor. Pretende hallarse en condiciones de cumplir su última misión. No quiere ser juguete de la política, sino que quiere ser el brazo derecho de la Patria y hallarse en disposición de salvarla si llega el caso de que la Patria pefigre. Quiere, en fin, ser un ejército de verdad y no una apariencia de ejército.

Todo esto es justo, es digno, es grande y es heroico. Para conseguirlo, para remover los obstáculos y para obtener tan nobles propósitos constituyó las Juntas de Defensa. Las Juntas de Defensa piden determinadas reformas; estas reformas quehacen dinero y suponen modificaciones y aumentos en la organización del Ejército.

El Ejército no quiere que estas cosas se discutan en el Parlamento. ¿Es que teme miedo a la publicidad parlamentaria? ¿Es que teme que en las Cortes se demuestre la injusticia o la exageración de sus pretensiones? Creo poder afirmar que no son esos los motivos que tiene para sustraer a la acción de las Cámaras los proyectos que como aspiración de una clase presenta el ministro de la Guerra.

Lo que debe haber de cierto es que el Ejército teme que manoseadas las reformas por diputados y senadores penetre en ellas el virus nocivo de la política, vean discusiones y objeciones, se busquen fórmulas de arreglo y acaben por fin por convertir en ineffecto y estéril tanto propósito noble de renovación y esfuerzo.

A esto contestan los partidarios del sistema liberal que la soberanía radica en las Cortes con el rey; que nadie de lo que al Ejército toca debe ser sustraído del conocimiento de las Cortes; que los leyes así lo disponen y que transgredir en este punto equivaldría a borrar la supremacía del Poder civil. En el fondo, esta es la manera de pensar expuesta por el conde de Romanones.

Cuando escribo estas líneas se habla, según el telegrama cuenta, de una solución ecclética, de un remiendo en suma, que consiste en promulgar por decreto la parte técnica de las reformas, dejando para que de él conozcan las Cámaras, la parte económica de las mismas.

Esta solución mixta es irreizable aunque el Consejo de ministros la acuerde. Porque no hay manera posible de separar los dos aspectos de la cuestión. Supongamos que se decreta la parte técnica de las reformas; al ocuparse el Parlamento del aspecto económico, ¿podrá sustraerse al aspecto técnico? Imposible, porque este segundo aspecto es la base del primero, y es esencial que cualquier modificación que se introdujera en la parte económica redundaría en necesarias modificaciones en la parte técnica. Aunque se busque esta fórmula como salvación del conflicto, no será más que un engaño mutuo y un engaño a la opinión. O es que el Ejército se allana a que se discutan las reformas en el Parlamento, o es que el Parlamento amenaza de hacer como que discute unos temas sin hacer otra cosa que una comedia de antemano convenida. La solución ésta, no es pues, en realidad, más que una ficción.

Los encontramos, por consiguiente, con el conflicto planteado en toda su integridad: el predominio del Ejército que no quiere que las reformas se discutan en las Cortes; la supremacía del Poder civil exigida por sus partidarios, por el contrario, que las reformas las aprueben las Cámaras. Son pretensiones antitéticas que se repelen mutuamente. ¿Qué parte tiene razón?

En el fondo tiene razón el Ejército. No quiere negar el patriotismo y la sabiduría del Consejo de ministros de representantes del país. Más hay hombres honrados, buenos estudiantes y competentes en mil materias. Pero para nadie el afirmar que el concepto que de la Patria tienen muchos diputados es un concepto erróneo y equivocado; que entre ellos quienes han calculado y proceden al Ejército; que son muchos los que le odian, porque el Ejército es el muro contra el que se estrellan sus aspiraciones. Y todos estos que odian al Ejército, que le querían débil e indisciplinado, que desearían que fuese un instrumento suyo, que con gusto lo enviarían a combatir por intereses extranjeros mientras dejaban a la Patria inerme, todos estos, en fin, son los que tenían que discutir las reformas militares, los que las tenían que aprobar y sancionar con su voto.

¿Qué garantías ofrecen de idoneidad en sus juicios y de honradez e imparcialidad en su proceder? Ninguna. Entregar al Parlamento la discusión de cosas que al Ejército se refieren, equivale a ponerlas en manos de sus enemigos, cosa absurda y que repugna a la recta razón.

Y sin embargo, los partidarios de la supremacía del Poder civil están en lo cierto. Porque las leyes positivas, incluyendo entre ellas a la Constitución de la Monarquía española, conceden este derecho a las Cortes, y mientras la ley sea ley debe ser cumplida por todos y en especial por aquellos que están llamados a defenderla y a sostenerla con las armas, si necesario es.

Ha ocupado altas posiciones de este carácter, siendo actualmente del Fomento del Trabajo Nacional y vocal, en el Consejo de la Junta de Protección a la Industria y de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El conde de Caralt



D. José Caralt y Sala conde de Caralt, nuevo ministro de Hacienda

Don José de Caralt y Sala, conde de Caralt, no ha pertenecido hasta ahora a ningún partido político ni ha desempeñado ningún cargo gubernamental ni de elección popular. En su país, Cataluña, tiene gran reputación como hombre de negocios muy entendido en cuestiones económicas y financieras.

Ha ocupado altas posiciones de este carácter, siendo actualmente del Fomento del Trabajo Nacional y vocal, en el Consejo de la Junta de Protección a la Industria y de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Elecciones senatoriales

A LA SOMBRA Tenemos noticias de que en la intensa campaña electoral que esta semana está haciéndose con motivo de la elección de senadores, hay sus conculcaciones y reuniones secretas, donde se urde traicionero lo que debiera respetarse, lo que se debiera hacer por afinidad de ideas, lo que debe cumplirse, si es que a algo obliga la palabra de caballero.

Nosotros no limitamos hoy a dar la voz de alerta, a decir que estamos enterados y al corriente de cuanto ocurre. En ese plano de la política hay personas dignas, serias y formales, de política honrada; los hay traidores, informales, poco serios, sencillamente villanos.

Por hoy no decimos más; para los que se arrastran cuando necesitan, y luego traicionan en la hora de pagar, hay un nombre en el diccionario y un espacio en este periódico.

MOMENTOS CRITICOS Las horas que quedan desde hoy hasta el domingo son momentos críticos para aquellos compromisarios que tengan conciencia honrada y que sean amantes de su región y del pueblo que les ha elegido. Son momentos críticos porque bien que luchar entre las solicitudes e importunaciones de gentes despreciosas y las convicciones propias. Y lo son porque ahora es tiempo de proceder bien, de mirar alto y de sentir hondo, como es costumbre decir.

Estas son las primeras elecciones senatoriales verdad. Hasta ahora eran una farsa; se reunían tres o cuatro caciques y obligaban a votar a los compromisarios la candidatura que previamente habían convenido ellos. Por fortuna esos tiempos pasaron para no volver. Ya no puede haber caciques porque éstos se han quedado sin influencia. El obedecerlos borroremente es signo de degeneración porque es buscarse un amo que si siquiera puede pagar los servicios que se le prestan.

Los compromisarios deben despreciar las coacciones que se les intenten ejercer sobre ellos. El cuerpo electoral les pide que obren según su conciencia, que miren quién ha defendido los intereses de la región, quién se ha sacrificado por ella, y después que puesta la mano en el corazón, voten a quien en justicia deben votar, a don Manuel Polo y Peyrolón, el más inteligente y activo de los representantes que Valencia ha tenido en el Senado.

UNA ACLARACION Se nos ruega por persona respetable perteneciente al partido conservador que hagamos constar la siguiente manifestación con respecto a la candidatura senatorial de don Carlos Hernández Lázaro. Este señor—nos dice la referida persona—no puede ser ni candidato del partido conservador porque por cartas escritas por el propio jefe don Eduardo Dato y por manifestaciones verbales hechas recientemente a varios conspicuos del partido, el candidato dista es el señor marqués de Cáceres, el cual, sólo o apoyado por sus correligionarios, sostendrá hasta el fin su candidatura.

Muy interesante a los compromisarios Se recuerda a los compromisarios nombrados para la elección de senadores, que, según lo dispuesto por el artículo 36 de la ley de 8 de Febrero de 1877, tienen el deber de presentar personalmente las certificaciones de sus nombramientos en la Secretaría de la Diputación provincial hoy, y quien no cumpla dicho requisito no podrá tomar parte en la elección de mesa definitiva ni en la de senadores, que se celebrará, respectivamente, los días 9 y 10 del actual, en el Paraninfo de la Universidad, a las diez de la mañana.

Don Luis Silvela



D. Luis Silvela nuevo ministro de Instrucción Pública

El nuevo ministro de Instrucción pública ha desempeñado, entre otros cargos, la Subsecretaría de Gracia y Justicia, la Alcaldía de Madrid, y últimamente, la Comisaría general de Abastecimientos.

En todos estos puestos se ha distinguido, singularmente en el último, en el cual ha realizado una labor muy meritoria, demostrando gran competencia y energía para atacar los graves problemas actuales relacionados con las subsistencias.

Francisco Bellver García

Cirujía, Vias urinarias, Venéreo, Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 Carniceros, 2, pral. (esquina ala de Santa Teresa)

La guerra internacional

(POR TELEGRAMA) El Padre Santo y Finlandia Roma.—El Pontífice ha recibido en audiencia solemne a una delegación de la república de Finlandia, que le ha presentado un Mensaje de filial adhesión.

El Santo Padre respondió diciendo que la Santa Sede, fiel a sus seculares tradiciones, reconoce a las naciones pequeñas los mismos derechos que a las grandes, y que le será de grandísima satisfacción el estrechar las relaciones diplomáticas con el nuevo Gobierno finlandés.

Una continuación el Papa concedió el Orden Pontificio de San Gregorio el Magno a todos los individuos de la delegación finlandesa.

BASE DE ARTILLERIA AMERICANA EN FRANCIA Washington.—El departamento de Guerra comunica la creación en Francia de una gran base de artillería, que costará 25 millones de dólares.

Se compondrá de veinte grandes depósitos. El departamento de Guerra solicitó del Parlamento, además de los ya conocidos 640 millones, otros 450 para la realización de preparativos aéreos.

GASTOS DE GUERRA INGLESSES Amsterdam.—Se dice que Bonard Law pedirá hoy en la Cámara de los Comunes un crédito de 550 millones de libras para cubrir gastos de guerra hasta fines de Junio.

La paz con Rumania Copenhague.—Los delegados de los imperios centrales y de Rumania firmaron el día 5, en el castillo de Buptes, cerca de Bucarest, un acuerdo, en virtud del cual cesará la tregua quince días para concertar dentro de este plazo una paz definitiva con las bases siguientes:

Rumania cede a los imperios centrales la Dobruja hasta el Danubio. La Cudruple aceptará las rectificaciones de fronteras pedidas por Austria. El Gobierno rumano desmovilizará inmediatamente, por lo menos, ocho divisiones, de acuerdo con Mackensen. Las tropas rumanas evacuarán el territorio que ocupan de Austria. El Gobierno rumano se obliga a apoyar con su material ferroviario el transporte de tropas de los imperios centrales por Moldavia y Besarabia a Odesa.

Rechazamos numerosos ataques de los exploradores ingleses. Ejército del kronprinz: La artillería francesa se mostró activa en muchos puntos del frente.

Al Noroeste de Avocourt nuestros contingentes de asalto penetraron en las posiciones francesas, regresando después de intensa lucha y de destruir numerosos abrigos con 27 prisioneros.

En lucha aérea derribamos ayer 19 aparatos enemigos y dos globos cautivos. El capitán Tuschek alcanzó su victoria número 26.

Los aviadores ingleses lanzaron bombas sobre los lazaretes situados en Turcoing, matando numerosos habitantes franceses.

Nada que señalar en los demás frentes. TROPAS AUSTRIACAS AL FRENTE FRANCÉS Berlín.—Según el redactor militar del «Berliner Tageblatt», todo permite suponer que Austria enviará las tropas que tenga disponibles al frente francoinglés.

LA DEUDA DE GUERRA DE TURQUIA Constantinopla.—Durante el curso de la discusión de presupuesto en la Cámara turca, el ministro de Hacienda declaró que Turquía hace frente a todas sus obligaciones de antiguas deudas de guerra y que continúa pagando a los tenedores de la Deuda no solamente en los países aliados, sino en los enemigos.

REGRESO DE PRISIONEROS Viena.—Conforme a la decisión del Gobierno ruso, de devolver todos los prisioneros de guerra, éstos regresan ahora a Austria en número de cuatro a cinco mil por día.

Conferencia notable Por la Prensa llegada de la corte nos enteramos con gran satisfacción del triunfo obtenido en la Real Academia de Jurisprudencia por nuestro ilustre paisano el doctor don J. José Calabuz Revet, Capellán de San José el Grande.

Ante numerosa concurrencia dió anteayer el señor Calabuz en tan docta corporación una conferencia acerca del matrimonio canónico.

Durante tres cuartos de hora estuvo disertando el doctor Calabuz, con un dominio completo de la palabra y de la difícil ciencia que explanaba.

La selecta concurrencia premió con una calurosa ovación la meritoria labor de nuestro querido paisano.

Vida política

(POR TELEGRAMA) PRENSA OFICIAL El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy el ascenso del teniente coronel de Infantería, de la zona de Valencia, don Marcelino Antolí.

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Nombrando consejero togado, del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al ministro togado general Mille.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los brigadieres señores Capdevilla y Capa. Destinando al mando del regimiento de la Constitución al coronel don Pedro Hidalgo, y coronel don Fernando Ruiz, a la zona de Segovia.

Idem al mando del batallón de cazadores de Fuenvenventura, al teniente coronel don Domingo Arenas. Concediendo grandes cruces del Mérito Militar, con distintivo blanco, a 21 coroneles y tenientes coroneles retirados, de distintas armas.

El ministro de la Guerra ha hecho constar que tenía una doble satisfacción en conceder ese premio a los que supieron en filas engrandecer al Ejército y enaltecer a la Patria.

LOS ALEMANES Y LOS ANARQUISTAS La embajada de Alemania ha confirmado la existencia de las cartas autógrafas publicadas en «El Sol».

Es cierto que concian en la embajada a Miguel Pascual, que percibió 200 pesetas que solicitaba por unos impresos. Para la embajada son desconocidas las otras hojas y manejos anarquistas.

Añade que Pascual se ofreció espontáneamente a contrarrestar la campaña aliadófila, y que su última visita fue tan violenta, que le valió una repulsa y su inmediato despido.

Luego Pascual se ha esforzado por volver a prestar algún servicio a la embajada, no aceptándose a pesar de sus amenazas. De todo esto tiene conocimiento el Gobierno de España y el de su país, dice el embajador.

EL DIA EN GOBERNACION El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que había celebrado una conferencia con el señor García Prieto, acerca del crédito para Telégrafos.

don Ricardo Ramos, don Juan Marco y el tradicionalista don Miguel Junyent. Por la Universidad se consideró seguro el triunfo del señor Daurella.

Por la Económica de Amigos del País, el señor Sofer y March, y por la diócesis, el Obispo doctor Reig.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES Gijón.—Dicen de Avilés que el actor Bernardo Sanbrines salió en automóvil en unión de sus amigos, los señores Muro e Hidalgo.

El automóvil volcó, resultando muerto el artista y herido de gravedad sus acompañantes.

ACAPARADORES MULTADOS Barcelona.—El capitán general ha impuesto fuertes multas a varios acaparadores.

EL ABASTECIMIENTO DE CARNE Barcelona.—A las cinco y media de la mañana ha terminado la sesión del Ayuntamiento, habiéndose acordado la municipalización del abastecimiento de carne.

EN HONOR DEL PRELADO Barcelona.—El Centro Católico Obrero de San Vicente de Paul ha celebrado una solemne velada en honor del señor Obispo de la diócesis, con motivo de la visita que hizo a sus escuelas.

El Prelado ha dicho que en breve podrá inaugurarse el templo dedicado a San José Oriol.

Añadió que el nuevo templo será la mayor gloria de su Pontificado y de la ciudad que guarda los restos del Santo.

El Prelado ha sido muy felicitado. LOS JOVENES TRADICIONALISTAS Barcelona.—El Congreso de jóvenes tradicionalistas ha publicado un manifiesto en catalán, en el que explican que la suspensión de los trabajos preparatorios del referendo Congreso es debida a los trabajos electorales.

Anuncia que se celebrará el día 17 del presente mes, y excita a los jóvenes a que concurren al acto.

LA CARESTIA DE LA CARNE Barcelona.—Los vendedores de carne de cerdo han visitado al gobernador para pedirle que prohíba la exportación de carne a la provincia de Gerona, por la escasez en el mercado de Barcelona.

COMPRVENTA DE FINCAS

DE TODAS CLASES VICENTE ALBERT Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

Ayuntamiento

ANUNCIO Como algunos vecinos que no hicieron la hoja declaratoria del arbitrio de Inquilinato el año 1917, se niegan a facilitar ahora a la guardia municipal los datos necesarios para llenarla, el alcalde ha dispuesto que en cuanto pase el período electoral se imponga la multa de 25 pesetas a estos vecinos que pretenden tener el privilegio de no pagar el arbitrio de Inquilinato.

PAGO El señor alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Al Tesoro público, por el impuesto sobre personas jurídicas, 1.102'04 pesetas; aumento irrazonables en obras del 21 Enero al 23 Febrero, 138'50.

ARBITRIO DE CARNE Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 1.081'08 pesetas; por análisis y examen de substancias, 247'16; por entrada de carros, 45; por arbitrios extraordinarios, 116'30. Total, 1.489'54 pesetas.

Mosaico telegráfico

(Recibido con retraso) Madrid, 7. PENSION A UNA VIUDA Londres.—Se ha concedido una pensión de 25.000 libras a la viuda del general Mande, por las hazañas realizadas por éste en la Mesopotamia.

EL CONFLICTO DE LA CARNE Zaragoza.—Se ha sacrificado hoy escaso número de reses. Se va a pedir la inculcación del ganado y se aboga por la implantación de la tesa de la carne.

ASAMBLEA DE CULTIVADORES Zaragoza.—Siguen con entusiasmo los preparativos para la asamblea de cultivadores.

CONFLICTO DEL CARBON Granada.—Por la escasez de carbón se teme que llegue a la supresión total del alumbrado público.

ALCALDE PROCESADO Granada.—Se ha ordenado el procesamiento del alcalde de La Reza, por haber detenido al médico del pueblo.

Hundimiento de una fábrica

MUERTOS Y HERIDOS Cádiz.—En el término de Villamartin se ha hundido una fábrica en construcción. Han quedado sepultados entre los escombros el dueño, el capataz y ocho obreros.

Han sido extraídos cinco cadáveres. Hay varios heridos. EL ANUARIO ECLESIASTICO Barcelona.—Ha sido presentado al señor Obispo el primer ejemplar del Anuario Eclesiástico, salido de los talleres del editor Subirana.

El doctor Reig ha hecho grandes elogios de la obra.

Dos millones de corsés

Sin alteración de precios. Demiere creation. Elegantes corsés para señoras. 30 modelos en lujas higiénicas. EL CORSE DE PARIS, de Gato Sopeña, Plaza Mariano Benlliure (antes Peleto), número 1.

Las subsistencias

Supresión del alumbrado por gas

Ayer mañana recibió el señor Santomé un telegrama de Mússel, en el que se le decía que el buque que ha de traer la balsa para la fábrica de gas tardará algunos días a cargar, porque tiene seso o siete vapores de agua.

Ante noticia tan desagradable, el señor Santomé acordó suprimir desde el próximo lunes el alumbrado público.

Poco después dió cuenta al alcalde del acuerdo.

El señor Valentín, al recibir a los periodistas, no ocultó la indignación que el hecho le producía.

Inmediatamente telegrafió a los señores presidente del Consejo de ministros, jefe de Fomento y director de Comercio.

«Vapor «Cresalub» está en Mússel esperando turno para cargar carbón con destino a la fábrica de gas de esta población hace ya muchos días. Participle que tardará otros días en cargar, por estar de los otros de turno preferente también.

El lunes Valencia quedará sin alumbrado por gas, y las industrias que utilizan este fluido pararán, huyendo los obreros. Esta es la segunda vez que esto ocurre. Resulta, pues, que no se nos permite traer carbón por ferrocarril, y el abastecimiento que se le señala a la tercera capital de España es tan deficiente, que continuamente está a oscuras y tienen que parar sus fábricas. Creemos que valencianos que debemos inscribir más consideraciones de los organismos oficiales, y tratándose de un consumo que afecta al servicio público y al orden, debiera ser más atendido, concediéndole preferencias que no obtiene, y regularizando el aprovisionamiento para evitar estas deficiencias. Ya que se nos priva del suministro por tierra, concédanosos por mar lo que necesitamos para vivir y no nos condene a carecer de ese elemento de vida necesario para toda población, pero especialmente para una ciudad industrial y mercaderca de otras atenciones. Con justificado disgusto lo hago constar así y de otro responsabledest—Faustino Valentín.»

Después nos manifestó el alcalde que había dado las órdenes necesarias para que el próximo lunes vuelva a lucir el alumbrado eléctrico provisional.

Nos parece lógica la indignación del alcalde, pero permitámonos que le digamos que es tardía.

Hace días que todos sabemos que a Valencia la tienen completamente desatendida nuestros gobernantes, y eso que nadie menos que el señor Valentín; es más,

podemos asegurar que también sabía que el carbón no llegaría a tiempo.

Por eso nos hubiese parecido bastante más atrevida esta actitud hace ocho o diez días, pues hoy resulta forzada y de efecto para las galerías.

TELEGRAMAS OFICIALES

El señor gobernador recibió ayer los siguientes despachos:

Del gobernador de Castellón:

«Me complace en participar a vuecencia que la Junta de Subsistencias, en sesión de ayer, acordó autorizar la salida de 2.000 kilogramos de carbón vegetal desde la estación de Navajas a esa, consignados a Enrique Gonell.»

Ruégale, pues, me indique a nombre de quién se ha de expedir la autorización.

Del comandante general de Ceuta:

«Por ser de urgente necesidad, interesa a vuecencia autorice a Ricardo Puana, de Algeciras, para remitir diez sacos de alubias, consignados a Constantino Casio, del comercio de esta plaza, remitiéndole por correo certificado correspondiente, según instrucciones que tengo del comisario general de Abastecimientos.»

Del gobernador de Castellón:

«Me complace en participar que he autorizado a Salvador Felu para remitir a esa, a la consignación de Antonio García, un vagón de carbón vegetal, 7.000 kilos.»

Del mismo:

«Con esta fecha he autorizado a Manuel Gil del Toro para remitir a esa, a la consignación de Miguel López, nueve arrobas y media de carbón vegetal, a que se refiere el telegrama de vuecencia de 4 del actual; sin poder autorizar la facturación de los 100.000 kilos, procedentes de Alcalá de Chivera, a la consignación de Angel Torrijos, también de esa, por estimar excesiva la cantidad y ante el temor de que no quede abastecida la referida localidad.»

Del mismo:

«Contigo el telegrama de vuecencia de ayer, manifestándole que daré cuenta a la Junta de Subsistencias de su pretensión de que se autorice a José Colón para que pueda transportar desde Benicarló 5.000 kilogramos de jamón y tocino, con destino a Utiel, y celebrará mucho que pueda ser cumplido.»

cabazas que deben traer, y nombres de los remitentes y de los destinatarios.

La Junta de Fletes y cabidas

Continúa en España amparada el navienso de naves a cesaradas.

Toda nuestra vida económica gira hoy alrededor, no de otros asuntos, sino de intereses de unas cuantas casitas navienas que no acientan nunca sacadas su afán especulativo de lucro.

Prueba de esto es lo que viene ocurriendo con los barcos requisados por el Gobierno para el transporte de frutas.

Se dictó una real orden fijando tasa a los fletes. Para nada se consultó entonces a los cosecheros y exportadores. Fueron ellos, los navienos, los únicos a quienes se dió intervención, y con su consejo y por su acuerdo se adoptó como base fija para el fletamiento de naranjas 209'50 pesetas por metro cúbico, o 30 pesetas por caja de naranjas.

Así, sin protesta de nadie, han venido los exportadores cargando la fruta, y los armadores aceptando la mercancía.

Peró les ha parecido a las Compañías marítimas que ganaban poco, y con exclusión injusta se niegan a embarcar las cajas a 30 pesetas. Dicen que los comerciantes han variado el tamaño de las cajas (afirmación inexacta, puesto que esa variación es anterior a la fecha de la real orden) y pretenden que se abandone el tipo caja y se acepte el tipo metro cúbico para el cálculo de fletamiento.

Estaban ayer farucos los navienos y querían que por encima de todo se aceptase su criterio.

Hubo un momento de vacilación en la Junta de fletes y cabidas; pero al fin ayer, dando un alto ejemplo de transigencia, acordó aceptar el tipo del metro cúbico siempre que la fruta se cargue en las condiciones debidas de ventilación.

Significaba esto la magna concesión que los exportadores pedían hacer a los navienos.

Pues bien. Ahora que los exportadores acceden al abono del flete por metro cúbico que querían los navienos, piden los navienos que se les pague por cajas.

¿No es esto burlarse de los cosecheros y de los comerciantes, de la Junta y del Gobierno?

Y mientras, se están pudriendo en el puerto miles y miles de cajas de naranjas que se comparan y confabularon, tomando como base económica un flete de terminado, fijado por una real orden, QUE NO HA SIDO DEROGADA, NI RECTIFICADA, pero sí pisoteada por el interés de las grandes Compañías!

El señor gobernador, que trabaja sin descanso por los intereses fructeros, se

halla dispuesto a imponer su autoridad para que la ley se cumpla.

Valencia se lo premiará y será para él el aplauso de todos los humildes que ven en él el escudo contra las injustas ambiciones de los poderosos.

Vida forense

LA CATASTROFE DEL CAMINO DEL GRAO

Ayer continuó la vista de este interesante proceso. En la sesión de la mañana terminó su informe el digno representante del ministerio fiscal don Octavio Sánchez Cortés, que pronunció una brillante oración forense.

Seguidamente informaron los acusadores privados, por el siguiente orden: Señores Borsó, Feo, Arrate, Soto e Ibañez Rizo.

Por la tarde se celebró también sesión, en la que terminó su informe el señor Ibañez Rizo, a quien siguieron los señores Martí García, Vélez, Lucia (don Bartolomé) y García Martí.

Fué suspendida la sesión, estando informando el defensor de los empleados de la Compañía de tranvías, señor Ibañez Sánchez.

El señor Martí García, que hacía su debut en esta causa, fué muy felicitado por su informe, en el que brevemente y con gran discreción demostró sus envidiables condiciones jurídicas que posee. Una tan estimado amigo a las muchas felicitaciones recibidas la nuestra más cariñosa y sincera.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Santos Juan de Dios, confesor y fundador, Patrono de los Hospitales; Veremundo, Obispo; Filémon y Apolonio, mártires.

AYUNO CON ABSTINENCIA DE CARNES.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Juan de Dios, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria sexta.

Se pueden celebrar indistintamente Misa de la fiesta de hoy o de la feria sexta.

DE MAÑANA.— Santos Francisca, viuda romana; Gregorio y Paciano, Obispos, y Catalina, virgen.

AYUNO SIN ABSTINENCIA DE CARNES.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de Santa Francisca, con rito doble, color blanco y conmemoración del sábado.

Se pueden celebrar indistintamente Misa de la fiesta de hoy o del sábado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia del Hospital provincial, por el regimiento de don Juan de Dios Montañés, Presbítero.

Se desgraba a las 5'30 y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la Iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se desocubre a las seis.

ADORACION NOCTURNA.—No hay.

CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

PREDICACION CUARESIMAL.—En la Metropolitana, a las diez, predicará el reverendo Padre Salvador de la Madre de Dios, cuaremero de San Nicolás.

En San Bartolomé, San Juan Bautista y San Vicente, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás y San Esteban, a las diez, sermón por los respectivos cuaremeros.

En las demás parroquias, a las seis de la tarde, Rosario y sermón.

EJERCICIOS CUARESMALES.—En todas las parroquias, a las seis de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

En San Lorenzo (Franciscanos), San José (Capuchinos) y Compañía, a las seis de la tarde, Rosario, Via-Crucis, plática doctrinal y sermón.

En la real capilla del Milagro, a las cuatro y media de la tarde, Via-Crucis por el patio, y a continuación, Rosario y Mística en la capilla del Cristo de la Buena Muerte.

En el Templo y Casa Nataficia, a las seis de la tarde, Via-Crucis.

En la real Iglesia del Salvador, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio en honor de las Llagas, con sermón por don Emilio García.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, Via-Crucis solemne, en sufragio de doña Vicenta Greces y Mariana Roig, y sermón por don Rigoberto Oliver.

A SAN JUAN DE DIOS.— Novena. Termina en la Iglesia del asilo de la Malvarrosa, a las cuatro de la tarde, con solemne trisagio, sermón por don Francisco Porta, Cura Económico de Akdaya, y gozos a intención de doña Concepción Pérez de Martínez.

Fiesta. A las nueve, Misa solemne a intención de doña Antonia Berga, viuda de Martínez, que celebrará el señor don Bernardo Pellejero, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, siendo el orador el señor don Julián Sanjuán, Beneficiado de la Metropolitana. Al terminar la Misa será dada la Bendición Papal. I. P.

En el Santo Hospital, a las nueve, Misa solemne con música y panegírico.

A SAN JOSE.—Mes. Continúa en las parroquias de Santo Tomás, San Esteban y Santa Cruz, y en las Iglesias del Salva-

dor, Santa Catalina mártir y Temple, a las siete y media de la mañana; en los Padres Cameros y en las Iglesias de la Sangre y de San Lorenzo, a las ocho; en San Martín, a las once, y en la real capilla del Milagro, a las once y media.

A SAN FRANCISCO DE PAULA.— Tricesario. En San Bartolomé, Santos Juanes y San Nicolás, a las ocho, ejercicio del décimo viernes, y en San Sebastián, a las cuatro y media de la tarde, con exposición y sermón por don Vicente Soto, rector del Asilo de Romero.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Continúan en la Compañía, por la Asociación de Madres Católicas, y en las Reporadoras, para señoras y señoritas, dirigidos, respectivamente, por el Padre Luis Casas y por el Padre Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús.

Federación Agraria de Levante

Categoría S. (Sud).

La nueva perturbación señalada ayer por Occidente tiene sometida ya a su acción la Península, con virada general de los vientos a los rumbos del Sud o inclinando las lluvias desde el Oeste. Las presiones más bajas (755 milímetros) se apoyan en Galicia, y las mayores (783 milímetros), radican por el mar Ibérico y Andalucía.

Es lo probable que las lluvias se propaguen por Castilla hasta nuestras vertientes altas y sectores del Norte, singularmente.

Lluvias del día 5.—Desde Valencia a las extensiones del Sud y hacia Occidente a Escasas. Por lo general, alrededor de 5 milímetros. Solo copiosas en el litoral atlántico. Benisa, 22 milímetros.

Cuena del Turia: Curso medio, Liria (Masta del Espinar), 14'5; Liria, 10; Ribarroja, 9; Chelva (D. H.), 10'6.

Litoral y vertientes inmediatas desde Valencia a más allá de Castellón: Copiosas. Muscos, 19'2; Canet (Faró), 21'4; Sagunto, 21'4; Santo Espirito (Convento), 15'8; Alfara de Algimia, 17'1; Soneja, 19'9; Segorbe (Convento), 16'2; Faura, 24; Almenara (Casa Blanca), 13'6; Vall de Uxó, 20'1; Burriana, 16'6; Villarreal, 14'2; Castellón, 18; Benicarló (P. L. C.), 19'7; Oropeza (Faró), 18'4; Torreblanca, 21.

Litoral y vertientes del extremo Norte Abundantísimas. Santa Magdalena de Pulpiá, 71'8; Benicarló, 61'9; Vinaros, 70'3; Amposta, 92; Tortosa, 99; Chert, 77.

Tres tarde.—Y. M.

Contra los sucesos de la Península... Fracas... Año... No como... Mas si... Para el... No es bi... demostró... de gue... manes que... h... en... guerra in... Lo que... repetir—es... dose de su... naciones y... mandó, sin... ningún país... las fuerzas... también con... viles, para... jeres, niños... na de ser... obedeciera... nas, sino en... de su fondea... de un golpe... de los imper... Es emple... por Alemania... una legítim... tamo b... trales. Pero... dos ni los... que el... ni rendiría... ni imaginaron... el arma terri... rino. Y, he a... gladora en la... Otro frac... supuesto bloq... las potencias... quila y Bulg... teramente a M... elados de In... cia se sumara... se apoderara... lugar aquí la... todas sus cons... Se dice y... cosa que aún... los mares. El... tumbados a... un examen de... perista esa cr... infundada: In... Ciertos que... la navegación... que, como el... recorren el Oc... a pesar de Cr... Pero no es me... al punto de s... un solo barco... El mar Blar... Caspio, el mar... son miles que... el dominio de... libras en abso... táncia y de sus... El mar del... Germania, que... veltros los escos... El Atlántico... por mares austr... Sólo el Medi... Pacifico caen h... Pacifico. Pero... surcan todas la... mar, que aniqu... Véase, pues... reporta de ley... es donación et... la mitad se la... los emergibles... ANTONIO B...

CASA PAMPLÓ

Ros, Vidal y Escrich

En liquidación

ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION

Cerería y bujías

FRANCISCO SEMPERE

Sucesor de Hijos de Vte. Sempere.-Albaida y Valencia, Campaneros, 4

PROVEEDOR DEL MONTEF. J DEL CLERO VALENTINO

Unica casa que mereció diploma de honor con medalla de oro en las exposiciones de Valencia por la economía de sus productos, limpieza al arder y esmerada presentación.

Garantía bajo certificado de análisis, EN LAS VELAS DE CERA PURA.

Notable clase máxima para las dos velas de la Santa Misa, según interpretación de la Sagrada Congregación de Ritos.

Cirios para la competencia de similares con mezcla de cera, de sorprendente resultado.

Cirios estearicos, bujías en todos tamaños.

Incensos de todas clases.

El mejor surtido en cerecinas, parafinas, ceras, algodón, mecha trenzada, etcétera.

DEFENSA DEL OBRERO

ante los Tribunales Industriales

Accidentes del trabajo.-Reclamaciones a los patronos

Tramitación de asuntos judiciales.-Particiones de bienes

Despacho, de 9 a 1 y de 4 a 7. Sorná, 9, bajo; teléfono 1.323

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para pie delicado. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantía no existir en sus calzados por reconocidos que sean ningún material nocivo a la salud, con o sin el caucho, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.

No confundirla con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.156

TUBOS CHAPAS ACERO

BOMBAS CENTRÍFUGAS

HERRAMIENTAS COJINETES

SIDERURGIA Y MAQUINARIA EXTRANJERA, S. A.

Martínez Cubells, número 10.—VALENCIA

Telegramas: Sideruma, Valencia. Teléfono 1.150

Aviso a los agricultores

¿Queréis abonar vuestras tierras con real y efectiva economía? Emplead los abonos orgánicos que os proporciona esta casa, equi parando su calidad y grados de riqueza con todos los abonos conocidos hasta el día, y obidnd é a en su coste un beneficio del 50 por 100 al 150 por 100 sobre todos ellos.

También os podemos suministrar a la venta.

Valencia plaza Emilio Castelar, 16, pral. José Meliá Monzó.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

EL VAPOR

saldrá el lunes 11 de Marzo, a las seis en punto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

EL VAPOR

Saldrá el viernes 8 de Marzo, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Bilbao, Santander y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente letra A, Grao; teléfono 3.253.

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia

Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre las cas rústicas y urbanas.

Delegado: F.Fesito Altet, Bar. núm. 23, VALENCIA

Fábrica de billares

Unks en Valencia en precio y economía. También se fabrican billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Fernando Gómez y Comp^a, Calle Cadix, 14 y 16, Valencia.

Señora

Persona distinguida altamente cristiana, se ofrece bien sea para cuidar enfermos, acompañar ancianos, dar clases de piano y francés. Dadas plazas Santa Teresa, 27, bajo.

Colegio de corte

y confección de 1.^a y 2.^a enseñanza, clase especial para las señoritas que desean obtener título. Profesora doña Josefa Puig, plaza del Mirador, 3, principal. Se admiten alumnas internás. Valencia.

A las señoras

Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados por dar cabida a las grandes ventas que vienen para el próximo mes de mayo. Correjería, 2, entre...

Banco Hipotecario de España

Agencia J. Valderrama

Dirigida en Valencia por

D. DARÍO G. NATIVIDAD

Nave, 6, primero

Se facilitan préstamos al 5 0/0 de interés anual y por plazos hasta de cincuenta años.

Estos préstamos convienen:

A LOS PROPIETARIOS DE SOLARES que quieran edificar sobre ellos, ya que el Banco entrega el importe del préstamo en varios plazos y desde que se han construido los cimientos.

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS VIEJAS.—Para que al restaurarlas mejoren sus rentas.

A QUIENES TIENEN HIPOTECAS CON PARTICULARES.—Para transformarlas en las del Banco, a interés más bajo, largo plazo hasta de cincuenta años y exclusión del pago de contribución de utilidades.

A LOS QUE, PRETENDIENDO VENDER UNA FINCA, se hallen dispuestos a enajenarla concediendo plazos para el cobro.

Y A LOS QUE SEAN COMPRADORES DE FINCAS, pero que solo dispongan de una parte del dinero necesario para ello.

Informes, consultas y explicaciones gratuitas en la

Agencia J. Valderrama

Dirigida por DON DARÍO G. NATIVIDAD

Nave, 6, primero, de 10 a 1 y de 4 a 6, VALENCIA

VELAS DE CERA CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

Grandes talleres de carpintería, espejalería en lapidas y papeles, etc.

Orta, número 18. Teléfono 184.

COMPANIA ESPAÑOLA DE NAVEGACION

El vapor VALENCIA sale de este puerto el lunes 11 actual directo para Huelva y Cádiz, admitiendo carga y pasaje.

Para más informes en el domicilio de la Compañía, Grao-Via, 10, Valencia, teléfono núm. 574.

Se venden

una caldera tubular desmontable, de 16 HP. con todos sus accesorios, de estado casi nuevo, y una prensa nueva de doble efecto para hacer aceite y vino. Se darán precios beraterinos. Para tratar y ver dichos aparatos, en las oficinas de construcción de maquinaria de la señora Viuda de Mariano Bon, camino de Barcelona, núm. 83, teléfono núm. 29, Valencia.

Urge

venta de una casa unfo al Trov. Allí, que se compone de bajos y entre habitan once. Renta al año 17 0 las y se dará por 130,000 pesetas. Informa el corredor Carmelo Muñoz, Santa Teresa, 6, pral.

Será fácil

que a usted le convenga comprar o vender alguna finca. Avís: hoy mismo y pasará a visitarle el corredor de esta plaza D. Trinidad Font, que en vista de sus condiciones de todos los tipos y precios, solares para toda necesidad y zonas rústicas. Pínelo, 11, primer o izquierdo, de 8 a 10 y de 2 a 4.

Se desea

comprar una Imágen de la Virgen de Nuestra S. Flora de los Desamparados, que mida un metro y diez centímetros, poco más o menos. Para tratar del precio: Plaza del Arzobispo, 8, bajo, fabrica de ornamentos.

Negocio

No le faltará a usted si se toma la molestia de ponerse al habla con esta casa. Com. sillas, luz, cal, paquetarias, armadas, hornos, locales céntricos para establecerse y todo cuanto se pueda desear, se lo puede facilitar el corredor de esta plaza D. Trinidad Font, P. L. C., primer o izquierdo, de 8 a 10 y de 2 a 4.

Se arrienda

o se vende un campo de tierra fértil, en un campo de tierra arrosal. Razón: Gregorio Sánchez, Rey Don Jaime, 2, planta baja.

Madera vieja

Gran partida de más de 100 metros cúbicos, en piezas de carga, rebolinos y soleras, se venden en la calle de Las Blanqueras, 27.

Tinta negra

La más negra, a 250 pesetas litro sin casco. Librería de Real, Correría, 20.

Hospes

sacrosantos aut vir honestas. Distinguido médico, con tribunas de honor. Pínelo de Valldigna, 24, 1.^a

ANTONIO B...

Gran destino ganadería y plan

Jabón

Cura las enferme Camilo Tejera Proveedore